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Práce, která mně byla předložena k oponentuře, se zabývá poměrně specializovaným 

tématem a to vykonávacím řízením v podmínkách České správy sociálního zabezpečení. Po 

formální a obsahové stránce je práce koncipována tak, že vedle úvodu nejprve obsahuje 

charakteristiku České správy sociálního zabezpečení a to jak jako organizace samotné, tak 

s přihlédnutím k jejímu zařazení v systému dalších státních orgánů. Poté následují části týkající se 

zajišťování a uplatňování pohledávek jak obecně, tak s přihlédnutím k tématu této práce. V další 

části se autorka zabývá různými způsoby výkonu rozhodnutí a exekuce se zaměřením na správný 

výkon rozhodnutí a soudní výkon rozhodnutí včetně exekučního řízení. Následují pak konkrétní 

pasáže statistické a rozborové povahy na úseku sociálního zabezpečení. 

 

Pozitivně lze především ocenit, že se jedná o téma, která dosud v odborné literatuře často 

zpracováváno není. Většina prací, která se zabývá výkonem rozhodnutí je zaměřena buď na 

obecnou charakteristiku tohoto institutu nebo na soudní výkon rozhodnutí a exekuce. Proto je 

nutné ocenit autorku, že si zvolila téma speciálně zaměřené na oblast sociálního zabezpečení. 

Vedle teoretických znalostí je zřejmé, že autorka na tomto úseku pracovala, resp. pracuje a že 

tedy může teoretické znalosti doplnit svými bezesporu bohatými praktickými zkušenostmi. 

Kladně bych také hodnotila pasáže, které se týkají již zcela konkrétními způsoby provádění 

výkonu rozhodnutí na úseku sociálního zabezpečení, které jsou zpracovány detailně a se zřejmou 

znalostí věcí. Zajímavé jsou také již zmíněné statistické údaje a další rozbory v resortu České 

správy sociálního zabezpečení. 

 

Hodnocená práce však vykazuje i určité negativní poznatky. Především bych vytkla 

určitou popisnost úvodních částí, které se týkají postavení České správy sociálního zabezpečení a 

jednotlivých způsobů uplatňování a zajišťování pohledávek. Jsem si sice vědoma toho, že 

z hlediska následujících souvislostí bylo vhodné tyto části do práce zařadit, ale někde by bylo na 

místě jejich zkrácení, resp. použít nikoliv pouhý popis, ale určitou komparaci, nebo hodnocení. 

Konkrétně se to týká: vymezení působnosti České správy sociálního zabezpečení a dále kapitol, 

které jsou věnovány  uplatňování pohledávek a dále druhů exekučních titulů. Podotýkám, že  

způsob, který autorka použila, po věcné stránce posuzované práci neškodí, ale po stránce 



formální ji zbytečně zatěžuje v těchto místech popisnými detaily. Dále v úvodu i na některých 

dalších místech práce autorka naznačuje, že postupy České správy sociálního zabezpečení 

v oblasti vymáhání pohledávek chce také přiblížit laické veřejnosti, což samozřejmě cílem této 

práce není. Nevidím tedy žádnou souvislost těchto náznaků se skutečností, že autorka 

vypracovává diplomovou práci, nikoliv populárně vědeckou příručku pro veřejnost. Jedná se 

zřejmě o nedopatření, která by se však u prací tohoto typu objevovat a to ani v náznacích neměla. 

 

Po odborné stránce jako právnička s dlouholetou prací na úseku výkonu rozhodnutí a 

exekuce  žádných připomínek nemám, práce vychází z právní úpravy platné v době, kdy byla 

vypracována. Literaturu a prameny, ze kterých autorka čerpala, lze považovat za vyhovující. 

 

Přes uvedené nedostatky uzavírám, že celkově práce splnila svůj účel, objasnila detailně 

problematiku vykonávacího řízení v oblasti sociálního zabezpečení a doporučuji ji tedy jako 

oponentka přijmout k obhajobě. 
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